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THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Phan Ngọc Thọ 
tại buổi họp nghe báo cáo tình hình thực hiện Đề án “Chính sách 
hỗ trợ bảo vệ và phát huy giá trị nhà vườn Huế đặc trưng”


UBND tỉnh tổ chức buổi họp nghe UBND thành phố Huế báo cáo tình hình thực hiện Đề án “Chính sách hỗ trợ bảo vệ và phát huy giá trị nhà vườn Huế đặc trưng” do đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh Phan Ngọc Thọ chủ trì. Tham dự buổi họp có Phó Giám đốc các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Xây dựng; Phó Chủ tịch UBND thành phố Huế, UBND huyện Phong Điền và các phòng ban, địa phương liên quan.
Trên cơ sở báo cáo tiến độ, tình hình thực hiện trên địa bàn thành phố Huế và ý kiến tham gia của các đơn vị, thành viên dự họp, đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận:
1. UBND thành phố Huế:
a) Khẩn trương đánh giá việc thực hiện Đề án theo Nghị quyết số 3i/2006/NQBT-HĐND5 ngày 10/4/2016 của HĐND tỉnh để rút kinh nghiệm, khắc phục sự chậm trể, bất cập, chủ quan trong triển khai thực.
b) Khẩn trương quyết toán nguồn vốn của Quỹ bảo tồn nhà vườn Huế để chuyển kinh phí còn lại sang Quỹ hỗ trợ bảo vệ và phát huy giá trị nhà vườn Huế đặc trưng đảm bảo mục tiêu, quy định hoạt động điều hành quỹ theo quy định.
c) Lập dự toán cho từng công trình, để tổ chức thực hiện đảm bảo quy định và cơ sở quyết toán phần vốn ngân sách hỗ trợ về sau và đồng thời cung cấp cho chủ nhân nhà vườn biết tổng mức đầu tư để cam kết và thực hiện đối ứng.
d) Nghiên cứu thành lập Ban Quản lý dự án để thực hiện quản lý các dự án đầu tư nhằm theo dõi, giám sát, kiểm tra quá trình thực hiện; trong đó, Ban Quản lý dự án có sự tham gia của chủ nhân nhà vườn để quản lý, giám sát thi công cụ thể từng dự án trùng tu nhằm hạn chế phát sinh chi phí trung gian cũng như tạo sự đồng thuận cao của chủ nhân nhà vườn khi nghiệm thu.
đ) Đánh giá, lựa chọn đơn vị thi công đủ năng lực, chuyên môn, chuyên nghiệp để thi công dự án đặc thù đối với 5 nhà vườn triển khai thực hiện trong năm 2016.
e) Tiếp tục hoàn thiện hồ sơ để phê duyệt đối với các nhà vườn đã đăng ký tham gia Đề án đợt 1 theo danh mục tại Quyết định số 200/QĐ-UBND ngày 29/01/2016 của UBND tỉnh.
g) Căn cứ chính sách hỗ trợ bảo vệ và phát huy giá trị nhà vườn Huế đặc trưng đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 25/2015/QĐ-UBND ngày 24/6/2015 để triển khai thực hiện hỗ trợ đồng bộ các chính sách. Trường hợp thực hiện vướng mắc, kịp thời báo cáo Ban Chỉ đạo xem xét xử lý.
h) Hoàn thiện hồ sơ thiết kế để phê duyệt trước khi triển khai và cung cấp cho chủ nhân nhà vườn một bộ để quản lý và từng bước đầu tư hoàn thiện về sau.
i) Chỉ đạo Quỹ hỗ trợ bảo vệ và phát huy giá trị nhà vườn Huế đặc trưng báo cáo dự toán đầu tư trong năm thông qua Ban Chỉ đạo từ đầu năm để Sở Tài chính cấp kinh phí.
2. Ủy quyền cho UBND thành phố Huế thực hiện thẩm định và phê duyệt các thủ tục đầu tư dự án và quyết toán dự án đầu tư theo quy định.
3. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư:
- Thực hiện giám sát tiến độ, kế hoạch thực hiện; tiếp tục làm việc với các nhà tài trợ để kiêu gọi, vận động tài trợ, bổ sung kinh phí Quỹ.
- Dự thảo Quyết định trình UBND tỉnh ủy quyền cho UBND thành phố Huế phê duyệt các thủ tục đầu tư dự án và quyết toán dự án đầu tư.
 - Tham mưu UBND tỉnh văn bản đề nghị Ngân hàng Đầu tư và Phát triển Thừa Thiên Huế để hỗ trợ thủ tục các chủ nhân nhà vườn Huế tham gia Đề án được thuận lợi trong vay vốn và tập trung đầu mối Ngân hàng vay.
4. Đồng ý chủ trương sử dụng nguồn kinh phí của Quỹ hỗ trợ bảo vệ và phát huy giá trị nhà vườn Huế đặc trưng để nghiên cứu, xây dựng sản phẩm mô hình nhà vườn Huế, mô hình lắp ghép nhà rường để phục vụ làm hàng lưu niệm. Giám đốc Quỹ hỗ trợ bảo vệ và phát huy giá trị nhà vườn Huế đặc trưng xây dựng đề án báo cáo UBND tỉnh. 
5. UBND huyện Phong Điền chuẩn bị các thủ tục đầu tư để sớm triển khai thực hiện Đề án theo mô hình tổ chức thực hiện tại thành phố Huế.
UBND tỉnh thông báo để các cơ quan liên quan biết, thực hiện./.

	 Nơi nhận:
- Như thành phần mời;
- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Các Sở: KHĐT, TC, XD;
- VP: CVP và các PCVP;
- Lưu: VT, XD, TC, ĐC.	
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