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                    Kính gửi: Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam


UBND tỉnh Thừa Thiên Huế trân trọng cảm ơn sự hợp tác của Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam thông qua Chi nhánh Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Thừa Thiên Huế trong việc đóng góp vào sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương trong thời gian qua và hy vọng Ngân hành tiếp tục quan tâm hỗ trợ, hợp tác trong thời gian tới.
Ngày 25/4/2015, HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế đã thông qua Nghị quyết số 02/2015/NQ-HĐND về Đề án "Chính sách hỗ trợ bảo vệ và phát huy giá trị nhà vườn Huế đặc trưng".  Mục tiêu chung của đề án là hỗ trợ người dân giữ gìn bản sắc văn hóa truyền thống, góp phần nâng cao giá trị hình ảnh cố đô Huế; khai thác, phát huy hiệu kinh tế của di sản nhà vườn Huế đặc trưng. Làm tiền đề lan tỏa, phát huy ý thức tự nguyện của người dân trong công cuộc bảo vệ giá trị di sản văn hóa Huế đặc trưng gắn liền với phát triển kinh tế hộ gia đình và kinh tế - xã hội của tỉnh. Trong giai đoạn 2016 – 2020, tỉnh sẽ tập trung hỗ trợ để bảo vệ khoảng 25 đến 40 nhà vườn Huế đặc trưng.
Thực hiện Nghị quyết của HĐND tỉnh, UBND tỉnh Thừa Thiên Huế đã ban hành quy định về các cơ chế chính sách hỗ trợ các chủ nhân nhà vườn Huế đặc trưng tham gia Đề án, bố trí kinh phí từ ngân sách Nhà nước cũng như huy động các tổ chức, doanh nghiệp và mạnh thường quân để hỗ trợ chủ nhân đầu tư đồng bộ, hoàn chỉnh nhà vườn đồng thời nhằm đảm bảo tính khả thi trong quá trình tổ chức thực hiện Đề án.
Qua khảo sát với các chủ nhân nhà vườn, nhiều chủ nhân nhà vườn mong muốn được vay vốn từ các tổ chức tín dụng để làm vốn đối ứng trùng tu nhà vườn bên cạnh nguồn kinh phí hỗ trợ trùng tu của tỉnh (nhà vườn loại 1 hỗ trợ 700 triệu đồng, nhà vườn loại 2 hỗ trợ 500 triệu đồng, nhà vườn loại 3 hỗ trợ 400 triệu đồng).
Nhằm hỗ trợ chủ nhà vườn bỏ vốn đối ứng trùng tu, góp phần gìn giữ giá trị văn hóa của dân tộc, đồng thời tạo điều kiện thuận lợi cho chủ nhân nhà vườn được hỗ trợ thủ tục và thuận lợi trong việc vay vốn, cũng như tập trung một đầu mối Ngân hàng vay vốn, UBND tỉnh Thừa Thiên Huế đề nghị Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam quan tâm xem xét cho các chủ nhân nhà vườn được vay vốn tín dụng để trùng tu nhà vườn Huế đặc trưng với mức lãi suất cho vay từ 6%/năm đến 7%/năm.
UBND tỉnh Thừa Thiên Huế cam kết hàng năm dành một phần ngân sách tỉnh để hỗ trợ kinh phí trùng tu và hỗ trợ lãi suất vay (thời gian hỗ trợ lãi suất không quá 5 năm, mức vay được hỗ trợ tối đa không quá 500 triệu đồng/nhà vườn) cho các chủ nhân nhà vườn vay vốn tại Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam - Chi nhánh Thừa Thiên Huế.
Đề nghị Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi cho chủ nhân nhà vườn Huế đặc trưng được vay vốn./.
	Nơi nhận:                                                                  
- Như trên;    
- CT và PCT UBND tỉnh;
- NH TMCP ĐT&PTVN - CN TT.Huế;
- Các Sở: KHĐT, TC, VHTT, XD;
- UBND thành phố Huế;
- Phòng VHTT thành phố Huế;
- VP: CVP, các PCVP;
- Lưu: VT, TC, ĐC.                                                      
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